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munication in Decision-Making: A Com­
parative Study of Yugoslavia and the 
United States. New York: Praeger, 
1974. xiv, 270 pp. $18.50. 

EEKMAN, Thomas. The Realm of Rime: 
A Study of Rime in the Poetry of the 
Slavs. Amsterdam: Verlag Adolf M. 
Hakkert, 1974. iv, 364 pp. 

ELLIOT, Iain F. The Soviet Energy Bal­
ance: Natural Gas, Other Fossil Fuels, 
and Alternative Power Sources. New 
York: Praeger, 1974. xv, 277 pp. $18.50. 

ELYTIS, Odysseus. The Axion Esti. 
Trans, and annotated by Edmund Keeley 
and George Savidis. Pittsburgh: Univ. of 
Pittsburgh Press, 1974. xvi, 160 pp. $7.50, 
cloth. $3.50, paper. 

ELYTIS , Odysseus. The Sovereign Sun. 
Trans, and annotated by Kimon Friar. 
Philadelphia: Temple Univ. Press, 1974. 
vii, 200 pp. $10.00. 

EZERGAILIS, Andrew. The 1917 Revolu­
tion in Latvia. Boulder, Colo.: East Eu­
ropean Quarterly, 1974. iv, 281 pp. $12.50. 

Dist. by Columbia Univ. Press, New 
York. 

FODOR, Eugene, and Robert C. Fisher, 
eds. Fodor's Soviet Union, 1974-75. New 
York: David McKay, 1974. 543 pp. 
$10.95. 

F O W L E R , Douglas. Reading Nabokov. 
Ithaca: Cornell Univ. Press, 1974. 224 
pp. $9.75. 

Fragments. An irregular periodical of 
translations from the Paris-based Polish 
cultural bimonthly Kultura. Vol. 1, no. 1 
(Dec. 1973—). Editor: Charles Joel, 
P.O. Box 744, Sutter Creek, Calif. 95685. 

FUGEDI, Erik. Uram, kiralyom . . . a XV. 
szazadi Magyarorszag hatalmasai. Buda­
pest: Gondolat, 1974. Illus. 254 pp. 57 Ft. 

GATI, Charles, ed. The Politics of Mod­
ernization in Eastern Europe. New York: 
Praeger, 1974. xvii, 389 pp. $22.50. 

GILL, Arnon. Die Polnische Revolution 
1846: Zwischen national em Befreiungs-
kampf des Landadels und antifeudaler 
Bauernerhebung. Munich: R. Oldenbourg 

SUMMER RUSSIAN WORKSHOP 1975 
University of Toronto 

The Centre for Russian and East European Studies in cooperation with the Department 
of Slavic Languages and Literatures and Woodsworth College announces 

THE 9th ANNUAL SUMMER RUSSIAN WORKSHOP 
(June 16 to August 11, 1975) 

The Workshop offers an 8-week (200-hour) programme both at the undergraduate and 
graduate levels. 

Non-credit Courses: 
• Reading Course in Russian Literature 

• Reading Course in History and the 
Social Sciences 

• Intensive Oral Russian 

• Survey of the Essentials of Russian 
Grammar (supplement course) 

The programme offers modern laboratory facilities and a wide range of extracurricular 
activities which are integrated with the academic programme. 

Tuition Fee: $200. A number of bursaries are available. 

For further information and application forms please contact: 

Professor Irina A. Evreinov, Executive Director, 
Summer Russian Workshop, 
University of Toronto, Room 5024, Sidney Smith Hall, 
100 St. George Street, Toronto, Ontario, Canada M5S 1A1. 

Applications should be received by April 15th, 1975. 

Credit Courses: 

• First Year Russian 
(Intensive Elementary Russian) 

• Second Year Russian 
(Intensive Intermediate Russian) 

• Third Year Russian 
(Intensive Advanced Russian) 
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Verlag, 1974. 352 pp. 3 maps. DM 33, 
paper. 

Goteborg Contributions to the Seventh In­
ternational Congress of Slavists in War­
saw, August 21-27, 1973. Ed. by Gunnar 
Jacobsson. Goteborg, Sweden: Univ. of 
Goteborg, 1974. 106 pp. 30 SKr. 

H E D T K A M P , Gunter. Das sowjetische 
Finanzsystetn. Berlin: Duncker & Hum-
blot, 1974. 218 pp. Paper. 

H E R M A N , Louis Jay, comp. A Dictionary 
of Slavic Word Families. New York: 
Columbia Univ. Press, 1975. xvi, 667 pp. 
$20.00. 

H U G H E S , Olga R. The Poetic World of 
Boris Pasternak. Princeton: Princeton 
Univ. Press, 1974. xvi, 192 pp. $9.00. 

H U N T , Richard N. The Political Ideas of 
Marx and Engels, vol. 1: Marxism and 
Totalitarian Democracy, 1818-1850. Pitts­
burgh: Univ. of Pittsburgh Press, 1974. 
xiv, 363 pp. $11.95. 

JUZBASIC, Dzevad. Jezicko pitanje u 
Austrougarskoj' politici u Bosni i Herce-
govini pred prvi svjetski rat. Sarajevo: 
"Svjetlost," 1973. 134 pp. 

KALLOS, Zoltan, ed. Balladak konyve: 
£ lo erdelyi es moldvai magyar nepbal-
ladak. Budapest: Magyar Helikon, Eu-
ropa Konyvkiado, 1974. 652 pp. 4 records. 
55 Ft. without records. 106 Ft. with 
records. 163 Ft., special binding and rec­
ords. 

K H A R M S , Daniil. Izbrannoe. Ed. by 
George Gibian. Wurzburg: Jal-Verlag, 
1974. 300 pp. Paper. 

KRISCH, Henry. German Politics Under 
Soviet Occupation. New York: Columbia 
Univ. Press, 1974. xiv, 312 pp. $15.00. 

LEON, George B. Greece and the Great 
Powers, 1914-1917. Thessaloniki: Insti­
tute for Balkan Studies, 1974. xvi, 521 pp. 
Paper. 

L E W I N , Moshe. Political Undercurrents 
in Soviet Economic Debates: From 
Bukharin to the Modern Reformers. 
Princeton: Princeton Univ. Press, 1974. 
xix, 373 pp. $16.50. 

L I S Z K O W S K I , Uwe, ed. Russland und 
Deutschland. Stuttgart: Ernst Klett 
Verlag, 1974. 334 pp. 

M E N S O N I D E S , Louis J., and James A. 
Kuhlman, eds. The Future of Inter-Bloc 
Relations in Europe. New York: Prae-
ger, 1974. xiv, 217 pp. $16.50. 

MILANOVIC, Bozo. Hrvatski narodni 
preporod u Istri. 2 vols. Pazin: Istarsko 
knjizevno drustvo sv. Cirila i Metoda, 
1967, 1973. Vol. 1: (1797-1882). 336 pp. 
Paper. Vol. 2: (1883-1947). 673 pp. 

MINDSZENTY, Jozsef Cardinal. Mem­
oirs. Trans, by Richard and Clara Win­
ston. Documents trans, by Jan van 
Heurck. New York: Macmillan, 1974. 
xxix, 341 pp. $10.00. 

MOORE, Harry T., and Albert Parry. 
Twentieth-Century Russian Literature. 
Carbondale and Edwardsville: Southern 
Illinois Univ. Press, 1974. London and 
Amsterdam: Feffer and Simons, xi, 194 
pp. $6.95. 

MOSES, Joel C. Regional Party Leader­
ship and Policy-Making in the USSR. 
New York: Praeger, 1974. xv, 263 pp. 
$18.50. 

NAGORSKI , Zygmunt, Jr . The Psychol­
ogy of East-West Trade. New York: 
Mason & Lipscomb, 1974. xxv, 228 pp. 
$9.95. 

OSOFSKY, Stephen. Soviet Agricultural 
Policy: Toward the Abolition of Collec­
tive Farms. New York: Praeger, 1974. 
xi, 300 pp. $20.00. 

PAULU, Burton. Radio and Television 
Broadcasting in Eastern Europe. Min­
neapolis: Univ. of Minnesota Press, 
1974. xii, 592 pp. $22.95. 

RADICA, Bogdan. Hrvatska 1945. Munich 
and Barcelona: Knjiznica Hrvatske 
revije, 1974. 383 pp. Paper. 

RADUTIU, Aurel. Incursiuni in istori-
ografia vietii sociale. Cluj: Editura 
Dacia, 1973. 202 pp. Lei 7.25, paper. 

R E E D , Walter L. Meditations on the 
Hero : A Study of the Romantic Hero 
in Nineteenth-Century Fiction. New 
Haven: Yale Univ. Press, 1974. x, 207 
pp. $11.95. 

R O W L A N D , Benjamin. The Ar t of Cen­
tral Asia. New York: Crown Publishers, 
1974. 232 pp. $6.95. 

RUSH, Myron. How Communist States 
Change Their Rulers. Ithaca: Cornell 
Univ. Press, 1974. 346 pp. $15.00. 

SCOTT, Hilda. Does Socialism Liberate 
Women? Experiences from Eastern Eu­
rope. Boston: Beacon Press, 1974. xii, 
240 pp. $7.95. 

S E T C H K A R E V , Vsevolod. Ivan Gon-
charov: His Life and His Works. Wurz -
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The Chetnik 
Movement 
and the 
Yugoslav 
Resistance 
MATTEO ]. MIIAZZO 
Focusing on the resistance and 
civil war in Yugoslavia dur ing 
Wor ld War I I , Milazzo describes 
the con f l i c t s b e t w e e n t h e 
Chetniks, or of f icer- led Serb 
nationalists, and the occupation 
order , the Communis t Parti­
sans. His fasc inat ing recon­
struction of the development of 
the Serb nationalist i l luminates 
the realities of the occupation 
system, the tactics of Tito's Par­
tisans, and the ult imate failure 
of Ceneral Milhai lovic and the 
Chetnik movement. $12.00 

Yugoslavia 
Development wi th 
Decentralization 
Wor ld Bank 
Country Economic Report 
In an analysis of the develop­
ment experience and problems 
of the Yugoslav economy, this 
report shows that the success 
w i t h w h i c h Yugoslav ia has 
c o m b i n e d rap id . e c o n o m i c 
g r o w t h and f u n d a m e n t a l 
changes over a long per iod of 
t ime speaks for the basic 
soundness o f its m o d e o f 
economic development. 

$16.00 hardcover 
$8.50 paperback 

Johns 
Hopkins 
The Johns Hopkins University Press 
Baltimore, Md. 21218 
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burg: Jal-Verlag, 1974. vii, 339 pp. 
Paper. 

S H U L M A N , Abraham. The Old Country. 
New York: Charles Scribner's Sons, 
1974. xii, 210 pp. $12.95. 

S M I T H , Desmond. Smith's Moscow. 
New York: Knopf, 1974. xii, 335 pp. 
$8.95. 

S P E N C E R , Charles," Philip Dyer, and 
Martin Battersby. The World of Serge 
Diaghilev. Chicago: Henry Regnery Co., 
1974. 173 pp. $14.95. 

STAAR, Richard F., ed. Yearbook on 
International Communist Affairs: 1974. 
Stanford: Hoover Institution Press, 
1974. xix, 648 pp. $25.00. 

STACY, R. H. Russian Literary Criti­
cism: A Short History. Syracuse: Syra­
cuse Univ. Press, 1974. ix, 267 pp. $15.00, 
cloth. $8.00, paper. 

STOLZE, Helmut. Die franzosische 
Gogolrezeption. Cologne: Bohlau Verlag, 
1974. vi, 201 pp. DM 52. 

S Z A J K O W S K I , Zosa. Jews, Wars , and 
Communism, vol. 2: The Impact of the 
1919-20 Red Scare on American Jewish 
Life. New York: K T A V Publishing 
House, 1974. viii, 398 pp. $20.00. 

SZANTO, Tibor. A szep magyar konyv 
1473/1973: Az otszaz eves magyar 
konyvmuveszet kepeskonyve. Budapest: 
Akademiai Kiado, 1974. 629 pp. 125 Ft. 

T U N K I N , G. I. Theory of International 
Law. Trans, by William E. Butler. Cam­
bridge, Mass.: Harvard Univ. Press, 
1974. xxv, 497 pp. $20.00. 

TYTJTCHEV, Fyodor. Poems of Night 
and Day. Trans, by Eugene M. Kayden. 
Boulder: The Colorado Quarterly, Univ. 
of Colorado, 1974. xvi, 96 pp. $5.00. 

VOLGYES, Ivan, ed. Environmental De­
terioration in the Soviet Union and East­
ern Europe. New York: Praeger, 1974. 
xvi, 168 pp. $14.00. 

W A L L E R S T E I N , Immanuel. The Modern 
World-System: Capitalist Agriculture 
and the Origins of the European World-
Economy in the Sixteenth Century. New 
York and London: Academic Press, 1974. 
xvi, 410 pp. $16.50. 

W I L S O N , Edward T. Russia and Black 
Africa Before World War I I . New York 
and London: Holmes & Meier, 1974. xvi, 
397 pp. $26.00. 
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WITTRAM, Reinhard. Russia and Eu­
rope. New York: Harcourt Brace Jovan-
ovich, 1973. 180 pp. $4.50, paper. 

REPRINTS AND NEW EDITIONS 

MAUDE, Alymer. The Life of Tolstoy, 2 
vols. Introd. by Alfred Kazin. New York: 
Horizon Press, 1974 [1908]. Vol. 1: 464 
pp. Vol. 2: 712 pp. $25.00. 

MILIUKOV, Paul N. Outlines of Russian 
Culture, vol. 3: The Origins of Ideology. 
Ed. and trans, by Joseph L. Wieczynski. 
Gulf Breeze, Fla.: Academic Interna­
tional Press, 1974 [Paris, 1930-37]. xxxi, 
178 pp. $12.50. 

NABOKOV, Vladimir. Mashen'ka. Ann 
Arbor and New York: Ardis and 
McGraw-Hill, 1974 [Berlin, 1926]. 169 
pp. $7.95, cloth. $2.95, paper. Dist. by 
Ardis (2901 Heatherway, Ann Arbor, 
Mich. 48104). 

NABOKOV, Vladimir. Podvig. Ann Arbor 

and New York: Ardis and McGraw-Hill, 
1974 [Paris, 1932]. 235 pp. $7.95, cloth. 
$2.95, paper. Dist. by Ardis. 

OTETEA, Andrei, ed. The History of the 
Romanian People. Trans, by Eugenia 
Farca. Foreword by Sherman D. Spector. 
New York: Twayne Publishers, 1974 
[1970]. 633 pp. $15.00. Available from 
G. K. Hall & Co. (70 Lincoln St., Boston, 
Mass. 02111). 

RINGELBLUM, Emmanuel. Notes from 
the Warsaw Ghetto: The Journal of Em­
manuel Ringelblum. Ed. and trans, by 
Jacob Sloan. New York: Schocken 
Books, 1974 [1958]. xxx, 369 pp. $4.50, 
paper. 

SOLOMON, Maynard, ed. Marxism and 
Art: Essays Classic and Contemporary. 
New York: Vintage Books, Random 
House, 1974 [1973]. 704 pp. $5.95, paper. 

VYGOTSKY, Lev S. The Psychology of 
Art. Cambridge, Mass.: MIT Press, 1974 
[1971]. 320 pp. $3.95, paper. 

4 Now available from our MEMOIR SERIES 

ORIENTAL RESEARCH PARTNERS 

Box 68, Cambridge, England 

Edited by Professor Marc Raeff, Columbia University 

All TITLES carry a new introduction and extensive new bibliography 

D. D. AKHSHARUMOV: IZ MOIKH VOSPOMINANH (St. Petersburg, 1909), 310 pages, introduction by 
Professor Martin Miller, Duke University. J16.00 

A. T. BOLOTOV: ZHIZN' I PRIKLIUCHENIYA A. A. BOLOTOVA (Moscow, 1931), 1800 pages, 
introduction by Professor Marc Raeff, Columbia University. $36.00 

BORIS CHICHERIN: VOSPOMINANIYA, 4 vols, in 2 (Moscow, 1929-34), 1200 pages, introduction by 
Professor Darrell P. Hammer, Indiana University. $36.00 

G. R. DERZHAVIN: ZAPISKI (St. Petersburg, 1871), 516 pages, introduction by Professor Richard 
Wortman, University of Chicago. $17.50 

I. I. DM1TRIEV: VZGLYAD NA MOIU ZHIZN' (St. Petersburg, 1895), 189 pages, introduction by 
Dr. A. G. Cross, University of East Anglia. $10.00 

A. KIZEVETTER: NA RUBEZHE DVUKH STOLETII, VOSPOMINANIYA, 1881-1914 (Prague, 1929), 
524 pages, introduction by Professor Richard Robbins, University of New Mexico. $18.50 

YA. P. SHAKHOVSKOY: ZAPISKI, 1709-1777 (St. Petersburg, 1872), 325 pages, introduction by Professor 
R. E. Jones, University of Massachusetts. $16.00 

F. F. VIGEL': ZAPISKI (Moscow, 1928), 2 vols, in 1, 732 pages, introduction by Professor Allen 
McConnell, Queens College, New York. $18.00 

write for our free brochure and used bool(s lists 
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IN FORTHCOMING ISSUES 

David Goldfrank, "Old and New Perspectives on Iosif Volotsky's 
Monastic Rules" 

Lowell Tillett, "Ukrainian Nationalism and the Fall of Shelest" 
Paul R. Magocsi, "The Ruthenian Decision to Unite with 

Czechoslovakia" 
Richard Gregg, "A Brackish Hippocrene: Nekrasov, Panaeva, and 

the 'Prose in Love' " 
John M. Klassen, "The Czech Nobility's Use of the Right of Patron­

age on Behalf of the Hussite Reform Movement" 
Czesiaw Mifosz, "Dostoevsky and Swedenborg" 
Ronald Grigor Suny, "Labor and Liquidators: Revolutionaries and 

the 'Reaction' in Baku, May 1908-April 1912" 
Samuel C. Ramer, "The Traditional and the Modern in the Writings 

of Ivan Pnin" 
Donald Senese, "S. M. Kravchinsky and the National Front Against 

Autocracy" 
Joseph O. Baylen and James S. Herndon, "Col. Philip R. Faymonville 

and the Red Army, 1934-43" 
Richard K. Debo, "Litvinov and Kamenev, Ambassadors Extraordinary: 

The Problem of Soviet Representation Abroad" 
Walter J. Gleason, Jr., "Political Ideals and Loyalties of Some 

Russian Writers of the Early 1760s" 
N. N. Shneidman, "Soviet Theory of Literature and the Struggle 

Around Dostoevsky in Recent Soviet Scholarship" 

SYMPOSIUM (June 1975 issue): 
Laszlo Makkai, "Neo-Serfdom: Its Origin and Nature in East 

Central Europe" 
William E. Wright, "Neo-Serfdom in Bohemia" 
Andrzej Kamihski, "Neo-Serfdom in Poland-Lithuania" 
Bela K. Kiraly, "Neo-Serfdom in Hungary" 

TO THOSE WISHING TO SUBMIT MANUSCRIPTS 

Three copies of any article or note should be submitted, and at least one 
copy must be in a form suitable for sending to the printer. Footnotes 
should be double-spaced and placed at the end of the manuscript. 
Library of Congress transliteration should be used. Articles should 
contain a final section in which the author sets out his main conclusions 
in a way which will be intelligible to the nonspecialist reader. In 
general, articles should not exceed twenty-five pages, except where 
especially justified, e.g., by extensive documentation, tables, or charts. 
Manuscripts will not be returned unless specifically requested. The 
policy of the Slavic Review is not to consider materials that have been 
published or that are being considered for publication elsewhere. 

JAMES R. MILLAR 
Editor-Designate 
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< "Tmi r E. J. BRILL — PUBLISHER — 33a Oude Rijn, Leiden, Holland 

THE GREAT 
RUMANIAN PEASANT 

REVOLT OF 1907 
ORIGINS OF A MODERN JACQUERIE 

BY 

PHILIP GABRIEL EIDELBERG 

1974. xii, 259 pp., 3 maps. cloth Gld. 64.— 

Unlike most previous studies in modern East European history, 
this work seeks to give a systematic analysis of the causes of a major 
peasant revolt, stressing both long- and short-term factors. The 
author examines in detail Rumanian agrarian history between 1864 
and the First World War. Wherever possible, the subject is dis­
cussed within a general European context, with emphasis on 
Eastern and Central Europe. An attempt is made to treat Rumanian 
history in regional as well as national terms; although there is much 
regional history in West European historiography, relatively little 
has appeared dealing with Eastern Europe. This book is the 
product of four years' research in Rumanian libraries and archives. 

STUDIES OF THE INSTITUTE ON EAST CENTRAL EUROPE 
COLUMBIA UNIVERSITY, NEW YORK 

Available from E. J. Brill, Publisher 
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